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Drugo svjetsko nogometno prvenstvo

 

Ova priča inspirirana je stvarnim događajima vezanima uz svjetska

nogometna prvenstva i povijesni kontekst vremena u kojem su se odvijala.

Riječ je o stvaralačkom pripovijedanju oblikovanom kao da ga iznose

poznati nogometaši tog razdoblja, no sadržaj je fikcija. Izjave, misli i

doživljaji prikazani u pričama nisu stvarni niti potvrđeni, već su rezultat

autorske interpretacije. Ovim sadržajem ne tvrdi se da su navedene osobe

zaista izrekle ili mislile opisano, osobito imajući u vidu da mnoge od njih

više nisu među nama.

Financirano sredstvima Europske unije. Izneseni stavovi i mišljenja su stavovi
i mišljenja autora i ne moraju se podudarati sa stavovima i mišljenjima
Europske unije ili Europske izvršne agencije za obrazovanje i kulturu (EACEA).
Ni Europska unija ni EACEA ne mogu se smatrati odgovornima za njih.



Kad se danas sjetim 1934., ne mogu to ispričati drugačije nego kao jednu
zanimljivu priču. Te 1934. godine u svijetu se dogodilo puuno toga, ubijeni
su jedni od najpoznatijih kriminalaca u povijesti, Bonnie i Clyde te John
Dillinger, a u Velikoj Britaniji je uvedeno obavezno polaganje vozačkog
ispita. Na drugoj strani, glazba Louisa Armstronga oduševljava slušatelje
širom svijeta, dok Clark Gable osvaja Oscara i postaje najveća filmska
zvijezda 30-ih godina. 
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Rim (Italija), lipanj 1934.

Zamisli svijet u kojem Albert Einstein i dalje
rješava svoje nevjerojatne jednadžbe,
Nikola Tesla istražuje tajanstvene „zrake
smrti“, Sigmund Freud proučava skrivene
tajne ljudskog uma i psihoanalizu društva,
dok Niels Bohr i Guglielmo Marconi stvaraju
nova otkrića koja mijenjaju svijet, svijet u
kojem su najveći umovi još uvijek među
nama. 

Nažalost, u srpnju 1934. umrla je velika
Marie Curie, prva žena dobitnica Nobelove
nagrade, i prva osoba koja je dobila
Nobelovu nagradu iz dva područja, fizike i
kemije

Izvor: lookandlearn.com 

Izvor: commons.wikimedia.org
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Dok  su novine bile pune priča o policiji, brzim automobilima i političkim
događajima u svijetu, mi smo sanjali samo jedno - nogomet!

I to ne bilo kakav nogomet, nego Svjetsko prvenstvo kod kuće, u Italiji. Osjećaj
je bio neopisiv!. Dok su druge reprezentacije danima putovale vlakovima i
brodovima, preko planina i oceana, mi smo čekali spremni, pred našim
navijačima. Tribine su na svakoj utakmici bile pune, zastave su se vijorile
posvuda, a navijačka pjesma nije prestajala. Činilo se kao da cijela zemlja
diše jednim plućima.
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Izvor: picryl.com

Na ovom prvenstvu šesnaest najboljih reprezentacija je izborilo nastup kroz
kvalifikacije. I u kvalifikacijama i na prvenstvu igralo se na ispadanje, jedan
poraz i ideš kući. Nije bilo popravka, niti druge prilike. A ako nema
pobjednika? Igraš ponovno drugi dan, takva su bila pravila tih godina.
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I tu dolazimo do jedne od najnapetijih i najkontroverznijih priča turnira. Protiv
Španjolske smo igrali četvrtfinale i prva utakmica završila je bez pobjednika.
Igralo se čvrsto, u nekim trenutcima i grubo s puno naguravanja i udaraca.

 Umjesto produžetaka kakve danas poznajemo, igrala se nova utakmica već
sljedeći dan. Španjolci su bili iscrpljeni, neki i ozlijeđeni, a mi smo u toj
ponovljenoj utakmici pobijedili 1:0. 

Igrali smo u teškim uvjetima. Lopte su bile teške, pogotovo kad padne kiša, a
kopačke tvrde. Svaki duel bio je prava borba! Suci su dopuštali puno čvršću
igru nego danas, pa su utakmice bile žestoke i naporne.

Sjećam se i koliko je radio bio važan. Utakmice su se prvi put prenosile na
radiju u većini zemalja sudionica. Golovi i najbolje akcije mogli su se vidjeti
samo uživo na stadionu jer još nije bilo tv prijenosa.
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Izvor: picryl.com

I onda, finale protiv Čehoslovačke na stadionu u Rimu. Kad su oni poveli,
stadion je na trenutak utihnuo. Ali znali smo da nije gotovo. Vratili smo se,
izjednačili i izborili produžetke. I onda sam zabio gol za 2:1. Eksplozija emocija
kakvu je teško opisati riječima. 

Tih 2:1 nakon produžetaka, donijelo nam je naslov svjetskih prvaka. Utakmice
četvrtfinala i finala ostaju upamćene i po sucima koji su nam možda malo
pomogli u nekim situacijama.

Još jedna zanimljivost je da je za našu reprezentaciju igrao Luis Monti, iedini
nogometaš u povijesti koji je sa dvije različite reprezentacije igrao finale
svjetskih prvenstava. U Urugvaju je igrao za Argentinu koja je u finalu
poražena od domaćina 4:2, a na ovom prvenstvu je igrao za Italiju. 

Najbolji strijelac prvenstva bio je Oldrich Nejedly iz Čehoslovačke sa 5 golova 



 

 

U Americi su policajci koristili prve moderne metode za hvatanje
kriminalaca, poput otisaka prstiju

Stripovi postaju sve popularniji, a djeca obožavaju čitati avanture
stripovskih junaka 

Prvi put se organiziraju velike automobilske utrke koje će kasnije postati
Formula 1

U trgovinama se pojavljuju prve zamrznute namirnice 

Dizajniraju se brži i moderniji vlakovi, koji postaju sve važniji za putovanja
diljem Europe. 
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 Zanimljivosti iz 1934. 

Vaš Giuseppe Meazza

 
Autori:

Juraj Horžić, prof.
Sara Horvat, mag.educ.inf
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